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KOKOUSTIEDOT

AIKA: 19.1.2007 klo 17.30 – 20.10

PAIKKA: Mikkelin kaupungintalo, kaupunginhallituksen kokoushuone,
Raatihuoneenkatu 8-10, 2. krs. 50100 Mikkeli

JÄSENET:
Haukivuori: Asikainen Rauno, Mikkeli

Laukkanen Leo, Mikkeli
Hirvensalmi: Mielikäinen Kari, Järvenpää

Eeva-Liisa Inkeröinen, Helsinki
Kangasniemi: Rönkä Jouko, Helsinki
Mikkeli: Santasalo Tuomas, Helsinki

Kanervo Marja, Helsinki
Mäntyharju: Niinikoski Aila, Helsinki

Kuusi Juhani, Helsinki
Pertunmaa:
Puumala: Pietarinen Maire, Espoo

Kellokumpu Matti, Mikkeli
Ristiina: Kuurtokoski Martti, Espoo

Karhuvaara Lauri, Helsinki

MUUT LÄSNÄOLIJAT:

Myllyvirta Jyrki, kaupunginjohtaja, Mikkeli
Alanen Juhani, apulaiskaupunginjohtaja, Mikkeli
Kaitainen Eero, apulaiskaupunginjohtaja, Mikkeli
Kitunen Kari, kunnanjohtaja, Puumala
Ruhanen Seppo, kunnanjohtaja, Hirvensalmi
Teittinen Jussi, kunnanjohtaja, Mäntyharju
Toivonen Pekka, kunnanjohtaja, Kangasniemi
Siekkinen Virpi, kunnanjohtaja, Ristiina
Oittinen Aulis, pääsihteeri, Mikkeli
Lehkonen Sune, ohjelmapäällikkö, Mikkeli
Simoska Mervi, hallintojohtaja, Hirvensalmi
Markku Häkkänen, seutuvaltuuston puheenjohtaja

POISSA: Hautala Heikki, Järvenpää
Ollila Esko, Helsinki
Ahde Matti, Helsinki
Torniainen Juha, kunnanjohtaja, Pertunmaa
Kimmo Kotro, seutuvaltuuston 1. varapuheenjohtaja

        Raimo Mattila, seutuvaltuuston 2. varapuheenjohtaja
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1 §
KOKOUKSEN AVAUS

Puheenjohtaja Juhani Kuusi avasi kokouksen ja totesi toimintaohjelman ja
tiedotuksen kehittämisen käsittelyn perustuvan vuorovaikutukseen
puheenjohtajiston ja valtuuskunnan jäsenten valmisteluun. Osallistumisen
aktiivisuus luo myönteiset lähtökohdat valtuuskunnan toiminnalle.

2 §
VALTUUSKUNNAN TYÖOHJELMA

Puheenjohtaja esitteli valtuuskunnan vapaa-ajanasukasjäsenille suoritettua
kyselyä ja puheenjohtajiston toimesta tehtyä ennakkovalmistelua, minkä
perusteella varapuheenjohtaja Rauno Asikainen on valmistellut pohjaa ja
kehyksiä valtuuskunnan työohjelmalle. Kiireelliseksi todettuna erilliskohteena on
valmisteltu informaatio- ja viestintätoiminnan yleistä kehittämistä ja sähköisen
kommunikointijärjestelmän luomista seutu- ja kuntatason tarpeisiin.

3 §
VALTUUSKUNNAN TOIMINNAN KEHITTÄMISALUEET

Etelä-Savon maakunta on asettanut tavoitteeksi nostaa maakunta laadullisesti ja
määrällisesti Suomen vapaa-ajanasumisen ykkösmaakunnaksi. Myös vapaa-
ajanasukkaat on nostettu Mikkelin seudun kehittämisen voimavaraksi. Vapaa-
ajan asuminen on muuttumassa osalla loma-asukkaista enemmän
kakkosasumiseksi. Tämä on lisännyt rakennusten  peruskorjaustarvetta ja
yhdyskuntateknisiä palveluja. Sisäasiainministeriö on nostanut ”mökkiläisten
osallistumisen” mahdollisuuksien kehittämisen  osana kuntien ja kesäasukkaiden
vuorovaikutuksen lisäämistä.

Teema: Valtuuskunnan toiminnan rooli ja toimintamuodot  taustana  Etelä-Savon
Maakuntaliiton ”Vapaa-ajan asumisen strategiset linjaukset ja toimenpiteet Etelä-
Savossa”.

Kunnanjohtaja Seppo Ruhanen esitteli keskeiset maakunnan strategiset tavoitteet
ja jo suoritetut kehittämistoimenpiteet. Näitä voidaan käyttää suoraan seututason
toimintaohjelmassa. Pääosin kuntia on tehty paikallistason vapaa-aika-asumista
käsittelevä ohjelma tai kehittämislinjaukset maakuntaliiton seurannan mukaan.
Mökkitarjontaa on lisätty (osa-yleiskaavat, markkinointi, kuntien tarjonta),
palveluverkostoa osin kehitetty, edistetty yksityistieisännöitsijöiden ja
mökkitalkkarikurssitusta, jätehuollon kehittämisen infoa jne.

Ruhanen esitteli myös Hirvensalmen kunnan määrävuosina vapaa-ajan-
asukkaille tehdyn kyselyn tuloksia vuodelta 2002, joissa korostuivat mm.
tieasiat, palvelut, tiedotus. Uusi valmistuu lähiaikoina.
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Teema: Valtuuskunnan toiminnan  tavoitteet ja puitteet seudun kehittämistyössä
ja toiminnan resurssit.

Kaupunginjohtaja Jyrki Myllyvirta totesi valtuuskunnan osanottajien lähes
täysilukuisen osallistumisen osoittavan toiminnan tarpeellisuuden.
Kehittämistavoitteet ovat kovat: nostaa alue vapaa-aika-asumisen ykkösalueeksi.
Kasvuvauhti on ollut Mikkelin seudulla maan suurempia. Myllyvirta nosti esille
tarpeen ottaa linjausten ohella konkreettisia ehdotuksia vapaa-ajanasukkaiden
viihtymiseksi pitempään, myös loma-asumisen myönteisen kehityksen
varmistamiseksi. Tapahtumatarjonnan ym. kesäasukastoimintojen tiedottaminen
entistä vahvemmin ja kattavammin. Myllyvirta totesi, että seudulla on
valtuuskunnan työhön ja selvityksiin käytössä resursseja.

Rauno Asikainen esitteli valmistellun valtuuskunnan strategisen
toimintaohjelman sisältöaiheita ja ehdotuksen laadintaprosessista. Lähtökohtana
on pitempiaikainen vuosille 2007-2009 kohdistuva työohjelma ja linjaukset,
jossa hyödynnetään mahdollisuuksien mukaan jo olemassa olevaa materiaalia.
Samalla kuitenkin haetaan uusia toimintaympäristöön vaikuttavia tekijöitä ja
konkreettisia ehdotuksia. Vanhasta ennen sotia alkaneesta huvilayhdyskunnista
on siirrytty saunamökkikauden kautta nykyisiin vapaa-ajan taloihin. Tarpeet ovat
monipuolistuneet. Nyt on selvitettävä ja arvioitava, mikä on myös tuleva
kehityssuunta kun loma-asuntojen omistajien keski-ikä on jo 60-vuotta.

Vilkkaassa keskustelussa tuotiin lisäksi esiin mm. tarve kehittää edelleen hyviä
liikenneyhteyksiä Mikkelin seudulle sekä terveiden elintapojen ja uusien
liikuntamuotojen ja vapaa-aikaan liittyvien harrastusvälineiden ja nuorten
intressikehityksen mukanaan tuomat haasteet.

Ehdotus: Päätetään keskustelun pohjalta jatkotoimista ja työryhmien perustamisesta.

Päätös: Päätettiin hyväksyä valtuuskunnan seuraavassa kokouksessa 13.4.2007
käsiteltävän strategisen ohjelmasuunnitelman laadinnan pohjaksi tavoitteet:

1. tehdä ehdotuksia vapaa-ajanasukkaiden tarvitsemien palvelujen
kehittämiseksi

2. hahmottaa pitemmän ajan vapaa-ajanasumisen kehittämisen suuntaviivat
3. tehdä tarpeellisia ehdotuksia elinkeinoelämän, julkisten ja yksityisten

palvelujen ja tapahtumien kehittämisestä

Lisäksi päätettiin valita ohjelmatyöryhmään Rauno Asikainen, Juhani Kuusi, Leo
Laukkanen, Jouko Rönkä, Seppo Ruhanen, Virpi Siekkinen ja Sune Lehkonen.
Puheenjohtajana tässä ryhmässä toimii Rauno Asikainen.

Asiakohtaan liittyvissä puheenvuoroissa nousi kokouksen aikana esiin tarve
seurata ja pyrkiä vaikuttamaan joidenkin tärkeiden valtuuskunnankin tavoitteisiin
liittyvien valtakunnallista tasoa olevien asioiden esim. suurten
liikennehankkeiden edistyminen. Näihin liittyvien tarkoituksenmukaisten
valmistelujen ja toimenpiteiden suorittamiseksi nimettiin erityistyöryhmä
vetäjänä Eero Kaitainen ja jäseninä Matti Ahde, Eeva-Liisa Inkeröinen ja Leo
Laukkanen.
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4 §
TIEDOTUSTOIMINNAN KEHITTÄMINEN

Vapaa-ajanasukkaiden ja myös kuntalaisten tarpeita  palvelevan
tiedotustoiminnan parantaminen on todettu tärkeäksi kehittämisen alueeksi.
Perinteisen tiedotus- ja informaatiotoiminnan kehittämistarpeiden lisäksi
valtuuskunnalle esitetään malli seudullisen ja kunnallisen tason tiedotus- ja
kommunikointiyhteyksien hoitamismahdollisuuksista nettijärjestelmällä ja
mahdollisia valtion avustusedellytyksiä.

Varapuheenjohtaja Maire Pietarinen esitteli jäsenille suoritetussa tiedustelussa
esille tuomat tavoitteet ja tarpeet tiedotustoiminnan kehittämiseksi (yhteenveto
liitteenä). Kommenteissa korostettiin mm. sitä että vapaa-ajanasukkaat olisi
saatava kokemaan olevansa samalla viivalla kuntalaisten kanssa informaation
jaossa ja osallistumisessa.

Mikkelin kaupungin tiedotuspäällikkö Matti Laitsaari esitteli alustuksessaan
aihepiiriin liittyvän tiedotustoiminnan tavoitteita ja seudun ja kuntien sähköisen
tiedonjakelun tilaa sekä mahdollisuuksia yksinkertaistaa vapaa-ajanasukkaiden
seutu- ja kuntatason informaation hankintaa ja vuorovaikutusedellytyksiä
nykyisiä järjestelmiä kehittämällä.

Tiedotuspäällikkö Laitsaari esitteli tiedotustoiminnan tavoitteita ja seudun ja
kuntien tiedonjakelun portaalit. Tärkeää on että tiedot päivitetään (kuntatason
vastuuhenkilöt) ja ne ovat helposti saatavilla perustettavalla vapaa-
ajanasukkaiden sivustolla. Sivusto voidaan perustaa omalle domainilla toimiva
järjestelmä tai liittää se osaksi seudun/kuntien sivustoja. Osana tiedotustoimintaa
lisätään jäsenistön keskeistä tiedonkulkua ja keskustelumahdollisuuksia netin
kautta.

Ehdotus: Keskustellaan tiedotus- ja kommunikointiyhteyksien kehittämisestä. Päätetään
antaa tiedotuspäällikkö Matti Laitsaaren valmisteltavaksi valtuuskunnan
nettipohjaisen tiedonvälitysjärjestelmän kehittäminen yhdessä perustettavan
työryhmän kanssa.

Päätös: Keskustelun jälkeen päätettiin perustaa tiedotustoiminnan kehittämisen
työryhmä, jonka puheenjohtajaksi nimettiin Maire Inkeroinen ja jäseniksi Lauri
Karhuvaara, Aila Niinikoski, Tuomas Santasalo, Matti Laitsaari ja Aulis
Oittinen. Matti Laitsaarella on ryhmässä erityisvastuu sähköisen
informaatiojärjestelmän kehittämisen johtajana.
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5 §
SEURAAVA KOKOUS

Syyskuun kokouksessa kirjattiin valtuuskunnan seuraavaksi kokousajaksi
13.4.2007 klo 17.30.

Ehdotus: Päätetään kokousaikataulusta.

Päätös: Todettiin seuraava kokousaika 13.4.2007 klo 17.30. Merkittiin seudun loma-
asukkaiden kesätapahtuma heinäkuun alussa ja keskusteltiin alustavasti elokuun
kokouksen järjestelyistä.

6 §
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

Puheenjohtaja päätti kokouksen.

Pöytäkirjan vakuudeksi

Juhani Kuusi Aulis Oittinen
puheenjohtaja pääsihteeri

JAKELU Valtuuskunta
Seutuvaliokunta




	Text1: Maire Pietarinen


